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ictri de Porua1 r ceberno	 zesta
e janeiro das quaes extrahinos os aft os se Imites.
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i7 de

oí t7 de De em
que S. Exceilencia	 d

entissino Sr. D. :MIgL1CI Inra. Forjaz	 Cartaxo
Ff 1 5 de Dezembro de aio. .
o inimigo feito na posição, que occupa em frente des-

igno despacho que tive a honra de transmittir a V. Excel-
orrente , e ,continuo todos os sus, desee .	 prisionei-

as privações e miserias 2	 Sllp F	 a	
. .

i	
..,

.Destacou o inimigo hnm corpo de cavalleria , que. conStia cm 4 re
na clirecçáo de Coimbra pom, vendo que aquelia Cidade se achava ()coup a
Ger/9ra' Barellar , tem mitra vez voltado para o posto em que eiio na reta-
guarda da ala direita do seu Exercitcí.

Tenho o maior sentimento em , ter que transmittr a V. Exce encia a inclusa
pia da parte, que me deo o Marechal Sir v. C. Beresford mo rte do Cpirão

Fenzc1, Comtnandante qué era da Villa - de Obidos. Durante os n1timo dois rnezes

tinha por mais de 2 0 vezes entrado em acç'áo com as prddas, que o inimigo man-

dava a forragear , e em consequencia: tive muitas occases de cotnmunicar a Y. Ex-

ellencia (como o fiz) o bom success° das empreza desie Official.
Nesta ultima occasião havia elle atacado, e feito retroceder nas visinhanças de

ra , perto de Alcobaça , hum partida de So granadeiros do inimigo, a qual
por ali vagava em procura de viveres tulha o nosso Officia/ debaixo do s euCO Mi -

ma.riclo hum igual número de, Milicianos, tirados dos que guarnecem Obidos e com
força perseguia o inimigo quando foi mortalmente ferido morrendo a to do

corrente. Havemos com a sua morte soffrido hutna grande creia : Ella he , e será
pre lamentada por todos aquetes, que conhccião a sua bravura, e repetido es..

Nenhuma
te Exercito, de
lerseia em dat,
'os a,contar qu

tido diminuição.
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19 de Dezembro.-
Istio te	 do novWade a gama nos Exercitas1 Para o lado e

do está. iguaimente quieto : os inimigos i'se conservão ainda em PunI ete
"menor numero : asseverão as pesoa, que vem daqueiles siuos,e

mente cousa de 2çà 7 e que tem :feito - huma tal ou qual fortificação em bom 1!to
da Villa.

Tarnbem na riespanha não tem havido cousa alguma rnemoravel. Os Corpos de

Mortier, , e Ballesteras não rem 'feito movimento algum , que nos conste; nem o

cerco de Tortosa está adiantado; inda que as nossas ultimas noticias de Catalunha,

.delragtio , Valencia, e Marcia são de antiga data ; o que se deve atrribuir á naus
reza dos ventos ., que tem reinado no Medtterranea.

A inepaciencia do Povo .Fiespanha I no principio desta sagrada guelra,
da oppressão Fraliceta , foi a causa de se precipitarem muitas acções
rosas consequencias derremárão tanto luto por aquele vasto Paiz: pôde se
e certamente assim he, a experiencia da guerra , e o progresso da discl

tomassem  os resultados diffe.rentes; he preciso porém esperar mais algum tempo pa-
ri que as novas e energecas eleterminaçoes do Governo Flespanhol possão chegará

madureza, e obter hum . effeito mais geral, e decisivo.

24 de Dezembro.
to de hum Offio, que S. Excellencia o Ma erbal

ort- dirigia ao Exoellentissimo Sr. D. Miguel Pereira forjaz,
em zz, de Dezembro de ate.

Contida a exirtir o inimigo na sua posição 'de Santarcm
feito alteração de consequencia , depois que dirigi a V. Excellencia
dente , Despacho. O mesmo inimigo continua a juntar barcos no rio
a qual tem agora estabelecidas duas ou. tres pontes.

Noticias de Badajoz de 18 de Dezembro.
A 14 do corrente atacarão 25 tropas do General Ballesteros

n‘d,'e Lierertit
.

e tantos Francezes , que decorrião os Povos
segunda terra; o tumigo foi dispersado rendo muitos morros.

de Dezonbra.
Exceliencia o Marechal General L rd

; o Sr. D. Miguel Pereira Forjaz , do seu
laxo , em 2 7 de Dezembro de i8 i o.
mo Senhor.	 Depois que -transmirri a V Exeden-

da data de 22 do corrente, tenho recebido partici-,
ado que as tropas mi	 a; que se tinhão tirado da

era	 &bri-
o Cartaxo

o t
eu antece-
.e sobre

e Guadalca-
artido daquela

eia -o
paçõe
Beira C ira, nos ultimes do mez passado, e .primetros deste, havia° passado o
Coa, nis Tisinhanças de Atm da nos dias rg e t6 do prensente mez , eliriptdo-se
para a Beira Alta, pelas estradas de Pinha Tramou), illverca , e Celortco.

Não me tem sido possivel saber a força exacta deste corpo de tropas -inimigas
que rem entrado por aquele ponto. 	 -

Pelas ultimas noticias, que tenho recebido a respeito destas tropas, a sua guar-
vançada rinha chegado ao lugar de Masseira no vale do Mondego no dia 22,
tendo sido mui rapidos os seus progressos: Porém se tem seguido a sua mar-
deven agora achar-se em commursicação com o Posto, que o inimigo tem
inhanças de Tbomar. O General Silveira com a divisão de tropas do seu

ando se havia retirado para Moinienta da Beira mas este General ? o Gene-
ter e Coronel wilson esraváo preparados pai .a manobrarem, passando o elden-
sobire os ilancos e retaguarda das tropas Inimigas cujo total parece marcha-

ela esquerda do referido rio.
Nenhuma alteração tem havido na posição q

deste Exercito ; excepção de hum corpo
cria que passárÃo o Zeure e a travez

,,Vrtracto de hum O
dirigido ao Erc

General
o e Excel e

ntecedente Des
pelas quaes sou
'

pas inimigas occt3p o
uç homens de eavalleria

eira fiatrdi se ençaminhaváo



prade Castdío-Zraned	 Imenie com o objecto de ottercrn fnFo
maço es.

- Pelos uLtimas :noticias, que tenho reeebido da Estremadura , parece que osGe-
neraes Ale disabal , e Balesteros reur conseguido algumas vantagens nas suas,oppe-
lações contra hurna divisão Franceza do corpo de Mortier, a qual se achava esta.

de GuadalcanalGloriada em Llerena. Compellirão a sobredita divisão a r
com alguma perda.

Parece que lidassem até agora não tem tido communicaça
tão, pouco com a Fronteira d' blespanha á excepção daquella que levou o Ciencrot
Foix e que ate mesmo ignorava o marcha, que fizera pela Beira Baixa a
do General Gardane, em o mez de Novembro.

i.° de y'cineiro.
Geral do Cartaxo 2.8 de Dezembr

Ordem do Dia.,
Havendo S. Ecdllencia, o Sr. Marechal, determinado na Ordem dá,clia ri de

Setembro proxinao passado, que se cong ,regaSse hum Conselho de Averiguação, pa-
ra conhecer da conduta dos OlEciaâ da Guarnição da Praça d'Almeida , e particu-
larmente daquella dos Offieioes do Regimento de infanteria n.24 , que voltarão pa-
ra o Reino ; rem S. Enchendo a maior satisfação de annunciar ao Exercito, que
o referido Conselho, do qual_ foi Presidente o Sr. Marechal de Campo, Francisco
da Silveira Pinto da Fornseca , acaba de dar a mais favoravel informação a respei-
to dos Capitães Manoel Diogo de- S. Paio Mello e Castro, Domingos Antonio Gil
de Figueiredo Sarmento , Antonio Xavier da Rocha Sarmento Pimentel Anima°
-Raymundo de Moraes Antas, e Francisco yoaquirn de Sousa Alcanforah ; dos Te-
nentes Manoel Bernardo da Fonccca -e Sousa Domingos Antonio Gil, j'asé 4n-
tomo Ferreira de -drago, Ron: Jose, Soares, e Francisco de Lemos da Costa;
dos 'Alferes 1 giosé de Azeredo Pinto Luiz de Azeredo Pinto, João' Baptista da
Costa Reirna

.
o 7oc-io j'osé Doutel Aramo	 Domei , e Francisco Xavier Bor.

'ges- Alpoim; dos Ajudantes, Luiz Manoel de	 s e Antonio Manoel da Fon-
ceca ;- do Pagador Francisco jgsé Pinheiro ; doQjiarreis Mestres S é °again!
Pinto, e Sebastião Antonio Ferro de Beça ; do Cirurgião Mór osó Antonio de
Almeida; do Capellão Fr. José ['enriques Teixeira todos do Regimento de infan-
teria ri. 24; do Capirão do Regimento de cavalleria n. Alexandre Pereira da
Costa Cardoso ; do Capitão e Ajudante de Ordens José da Fonceca Pedroso; e dos
Segundos Tenentes do Regimento de artilheria'n. 4, Bernardo Guterres , e Alberto
Guerreiro	 e 5. Exeellencia ajuntando á convicção, -em -que sempre esteve do Pa-
triotismo destes Oificiaes , e ao testemunho em seu abono do. Conselho de Averi-
guação, o perigo , a que se expéz cada hum para escapar ao inimigo, , a fim
turnar a servir o seu- Soberano, e a-sua Parda , e ao bem, que no combate de 14
do rnez passado , junto do .Ca, pozerão' em prática as suas intençoes, tendo-se
nesta occasião empenhado com tanta particularidade na derrota do inimigo, vingai.).
doe a si, e vingando a Palia das violencias, e injurias recebidas; julga-se S.,Ex.
cellencia nó dever de purificar publicamente os mencionados Officiaes de toda -a tfian.

dia, que lhes tenha , posto a Ordem do dia 6 do sobredito mez de Setembro e de

os levar á Presença de S. A. R. como tão dignos, da Sua Real Contemplaçio

quanto o sáo os Officiaes mais zelosos no seu Real Serviço.
Ajudante General — Mozink,

8 de arteiro.'
fficio do Excellentissimo Lord Visconde weffington	 o

ao Excellentissimo Sr. D. Miguel Pereira Forjaz.

Q.:lane! General do Cartaxo g de janeiro de i Bi i.
strissimo e Excellenrissirno Senhor. — Os reforços do inimigo dest,nados

ia o seu Exercito neste Paiz , e que informei a V. Excellencia no meu antecedente

Despacho da data de 29 do Me2 de Dezembro estavão em marcha no Valle do

illondego z chesárão ao Rio Alva e ponte da kfisÉglia a z4 do muno mez e

a Franca, nem



or ordem supe or se mda
no dia 4 de Abra pr 'cimo fiiru r
boa o Correio Dcstinzido ,
fio día ree 1 in o.,
1.--- '' itIO DE JAN

d este Rio'dos s
cito.

	

havia retir.ido do Esprnbal	 passado o Rio Afonde

	

airão as Feridas tropas ,	 ordem a evitar de se.t
pal. , tanto pela frente mo pela retaguarda e tu-
ou com tudo aquelle Rio e incommodou e persegui°

a raraguarda das tropas inin tgas durante a marcha que faztao nos dias z5 e z•S
do di ga para as bandas do Espinhai ; tomou-lhes alguns prisioneiros, e cortou-lhes
al auns dos seus pequenos destacamenros , que cahirão em poder das Ordenanças.

O mesmo Coronel soube dos prisioneiros que fez, que a força do inimigo con-
sistia em i i Batalhões, pertencentes ao o-') Corpo 'cl Exercito , e Os quaes vem a
ser os mesmos que se opino-irão em Nawes , durante o Verão passado.

A Divisão que tinha marchado para Pinhel , e cuja guarda avançada tinha che-
gada a Trancoz quando dirigi a V. Excellencla o meu antecedente Officio, per-
sistia ainda em PinJe1 a tempo que ultimamente OuVi , e recebi noticias do
General Silveira, cujo Quartel General estava então no Lugar da Torrinha. Esta
Divisão, , ou lie a segunda do o.° Corpo, od'ai Divisão de Tropas, que marchou
2Lé Cardigos ! e voltou outra. vez em o mez dê Novembro debaixo das Ordens do
General Gardane,

	

Não rcrn havido alteracân maior na posição, qu	 Exercito do inimigo meu-
-

	iaa, depois que ultimamente escrevi í V. Excellenc a. 	 O desta mento que mar-
para Castello . Branco , voltou ii mediatamente e foi. ali mandado 	 a escol-

algum Correio, ou a procurar noticias. —Tenho a honra ' de ser, etc.
:5 de "Tiro.

tracto do Officio do Excellentisshno Lord Visconde Welfingron , dirigido
Excellentissimo Sr. D. Miguel: Pereira Forjaz.

e Excellertrissimo Senhor. — Depois que transmitti a V..Excellena
nte Ofhcio, da data de 5 do-torrente rnez , tenho sabido que O

topas inirniga, qie se unio ao Exercito nos ultirrtos -dias do rnez
passado , cons soa em t t BraI.i prtencentes ao o.°-Corpo do Exerciro , e em
hum Corpo de tropas , que , de5io do cominando do General Garclane , tinhaantecedentemente procurado veneta,,	 avez da Beira Baixa. O todo desta forçatem st o computa o por alguns Officiaes , que a virão , em 8d) 3 porém devo up.,pôr que ella	 cede ao menciodado numero.

outra íivEsão igualmente pertencente ao 9. Corpo não tinha passado as Froro.teira.s 3 quando mamente recebi participações a respe.to  della . sei porém por luz-na carta interce roda , que o Gen ra! nfolict dirigia ao General Classerede ti ne areferida Divisão tinha sido mandada tomar a posição na Gnarda.
Não cem havido alteração alguma na posição, que o Exercito do inkno nun-
depois dó antecedente despacho, que dirigi a V. Excellencia .1 excepto, oel General do General D:.oner tem sido esta.beiecido em Leiria' com is tropas,

	

ue elle se uni° ao Exe;eiro. O inimigo cuntin' 	 construir barcos na	 r-o Zczere ; e tem mostrado, que vè com muito coime ,' e cuidado as medi-
que tem adoptado as nossas tropas na margem esquerda doi l para dalli

com o sei fogo, a comrnunicação entre o rio Zezere , e o '721o.s minhas ultimas noricias de CMiz ehegáo atéi data de ;1 do
Tenho a'honra de ser com consideração, e respeito etc. 	

passado

........—,_ 	
Quartel General do Cartaxo rz de Janeiro de 1

para
O Corone

ogo que ouvio
volto em humo con
do ao mesmo tempo:

551

cia o	 u arit
Dwracanaeroo

vaos_ no seguinte
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AV 1 SO
publicar nesta Gazeta para notícia de todosque
se deve Fazer Jvéla deste Porto para o de rs-

he Commanda.nre o Capitão Tenente José

PRESSÃO EGIA.


